

全省降雨暂歇，长沙提前10天入夏

未来3天再回30℃，后期气温呈上升趋势

本报5月16日讯 今天起，我省迎来降雨暂歇期，大部地区晴朗的天气将持续到19日，气温也会一路回升，最高气温普遍在30℃左右。值得注意的是，明天早晨省内出现大范围大雾天气的可能性较大，需防范其对交通出行的不利影响。

伴随着降雨，昨天我省大部地区迎来降温。监测显示，15日8时至16日8时，全省平均最高气温回落至23.8℃，较14日下降了8.3℃。多地气温在经历了13-14日30℃以上的高峰之后，昨天迅速进入气温低谷，如新宁、永兴、桂阳等地跌至20℃以下。省气象台预计，未来3天全省以多云到晴天为主，气温回升，最高气温在30℃左右。19日湘西开始转雨，其他地区以云系变化为主。

5月以来，我省降水偏少，气温稳步上升，大部地区入夏进程提前。统计数据显示，5月9日至10日，湖南大部地区已经陆续提前入夏。以长沙为例，自5月9日起，长沙连续五天日平均气温在22℃以上。记者了解到，长沙常年平均入夏时间是5月19日，去年6月4日才入夏，今年5月9日就已经入夏，比常年入夏时间(5月19日)提早了10天。

“这主要是由于5月以来，我省降水整体偏少，日照时数偏多，再加上北方冷空气偏弱的影响，造成大部地区提前入夏。”省专业气象台首席预报员邓晓春表示，从后期的天气来看，除了目前这次降水过程会带来一定降温外，后期气温整体呈现上升趋势。

■记者 丁鹏志
通讯员 蒋丹 张倩



5月16日，长沙高新区肖河流域综合整治现场，“清道夫”机器人备受关注。

4月全省空气平均优良天数比例为96.2%

郴州、吉首、永州 空气质量居前3位

本报5月16日讯 今日，省环保厅通报4月份全省环境质量状况：全省平均优良天数比例为96.2%，空气质量排名前三位的是郴州、吉首、永州，排名后三位的是邵阳、长沙、株洲；全省地表水水质总体为优。

4月份，全省14个市州城市均无中度及以上污染天数，其中吉首、张家界、怀化、娄底优良天数比例为100%。全省PM2.5的平均浓度有所下降，但PM10和臭氧的平均浓度分

别同比上升6.3、14.8%。通报还指出了4月存在的环境质量问题：一是PM2.5和PM10的月均浓度同比上升幅度较大，株洲连续4个月、长沙连续3个月环境质量综合指数排名全省后3位；二是岳阳六门闸和南湖、益阳资溪河、大通湖和后江湖断面连续3个月以上超过Ⅲ类水质，郴州马家坪电站大坝断面本年累计2次为劣V类水质。

■记者 和婷婷

长沙市招聘600个警务辅助人员

本报5月16日讯 5月15日，长沙市公安局发布2017年招录警务辅助人员公告，面向社会公开招聘600名警务辅助人员。

招录工作自5月21日9时起接受网络报名，即日起，市民即可登录长沙人才网(www.cshr.com.cn)查看招

录公告、招录职位表及招录流程。5月21日至5月27日为报名时间，报考人员只能选择一个职位报名。通过资格复审的报考人员，可于6月14日至6月17日自行在报名网站打印准考证，以备6月18日上午的笔试。

■记者 龚化

机器人治污：肖河由黑变清

长沙高新区分享治河经验，亮出清污“神器”

用机器人潜水搜集堵点，侦察偷排，排查错接，两年时间，就将一条又黑又臭的肖河变得清澈宜人。5月16日，站在肖河边，河长陶湘闽介绍治河经验，对“功臣”机器人竖起了大拇指。

【曾经】水是黑的臭气冲天

记者了解到，肖河原为尖山湖水库撇洪渠道，是长沙高新区内的两大河流之一。随着长沙高新区的高速发展，滚动式开发，让只有7.5平方公里的肖河流域迅速建起了100多个企业单位，此外还有居民小区15个，学校6所，大约有10余万居民在此工作生活。

肖河水的自净能力因此快速下降，加上行政区划多次调整，管网建设非一次成型等主客观原因，产生了黑臭水体问题。“以前这肖河里的水都是黑的，污泥都可以沤菜肥了，臭气冲天。河两边杂草丛生，夏天蚊子特别多。”附近居民雷干武回忆。

【整改】机器人治污安全高效

“我们从2014年开始整改，2016年对河道进行了全面的清污，今年我们重点整治沿线的企

业、门店、楼盘的偷排。大概关停了40多家门店和企业，促使他们整改。”长沙高新区住建局副局长吴建国介绍，地下管道环境恶劣，而且还有二氧化硫、二氧化碳等有毒有害气体，遇上大雨，水流没办法控制的时候还会引发其他的危险。因此他们选择用机器人代替人工作业，安全且高效。

记者看到，吴建国所说的机器人外形像一个玩具车，前段有一个360°旋转的前置摄像头，在工作人员的操控下，可以在管道里面爬行作业。

“机器人通过移动的方式进行拍摄，主要搜集堵点、错接、偷排三大块的数据，我们根据机器人采集的数据进行原因分析，如果是错接，就交给市政公司整改；如果是堵塞，就安排尽快疏通；如果是企业偷排，就对企业下达整改通知。”吴建国表示，

据介绍，肖河流域目前已建成完整的雨污分流体系，并针对性地修复、疏通13处排水管道，整改100多处大小乱接错排点，实现全流域污水精准截流。在较短的时间内肖河水质由黑变清，去黑消臭，清澈宜人。经桐梓坡路箱涵出口抽检，水质已由劣V类转变为IV类。

■记者 和婷婷

长沙打非办征文 邀你说说非法集资

本报5月16日讯 今天，长沙市打击和处置非法集资工作领导小组办公室正式启动2017年度防范和处置非法集资有奖征文活动。

据长沙市打非办相关负责人介绍，征文来稿主要反映长沙遭遇非法集资的经历，或是长沙市民参与外地非法集资的经历，文章、视频、动漫等形式均可。

即日起至6月15日，参与投稿的市民需在来稿中注明真实姓名、联系电话等相关信息并发送至活动邮箱 csdfb@changsha.gov.cn。

6月16日，主办方将通过“长沙打非专线”公众号刊发初步入围稿件并于6月30日公布最终获奖作品名单。

活动最终将评出特等奖1名、一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名，给予1000元至5000元(税前)的奖金金额奖励。

■记者 朱蓉
实习生 黄亚苹

湖南天天国际旅行社有限公司 咨询热线:400-750-7878

重庆武陵山自驾游 199元/人 (每周二、五发团)

武陵山风光区 1780元/人 (天天发)

酉阳桃花源 陶渊明笔下的世外桃源

线路一：国庆酉阳/乾州古城/锦寨大峡谷汽车二日游 299元/人 周六出发 (长沙起止)

线路二：沅陵凤凰山/乾州古城/锦寨大峡谷/茶桐边城/重庆酉阳汽车三日游 399元/人 周五出发 (长沙起止)

各大旅行社均可报名